

Мурманские берега

Валерий Чарторийский



Валерий Павлович Чарторийский – родился в 1966 году на Украине в Волынской области. Стихи начал писать со школы. Первая публикация – в районной газете «Колос» в 1976 году. В дальнейшем стихи публиковались в малотиражной газете «В полёт» ЛИАПа (Ленинградского института авиационного приборостроения), в газете «Западная Лица», в Санкт-Петербургском литературно-публицистическом журнале «ПИСАТЕЛЬ. XXI век», тематических сборниках «Искрятся рифмами снега», «А мы вины не знали за собою», «Есть в памяти мгновения войны, что молниями светятся до смерти...», альманахе «Площадь первоучителей», антологии поэзии Кольского Севера «Отсюда начинается Россия». Автор сборников стихов: «Я сердцем чую...» (2014), «Украина в огне» (2015, 2020), «Упругость круга» (2019). Член Союза писателей России. Мурманская областная писательская организация.

ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЁЗДАМ

Посвящается курсантам
ВИКИ им. А. Ф. Можайского

1

За закат мои мысли летят,
И встревожено сердце тоскою,
Позабытой далёкой мечтою,
Той, что звёзды безмолвно хранят,
Защищают и бережно прячут,
Но манят нас, безмолвно зовут,
Предвещая средь бед или смут
Несомненную нашу удачу!

Всякий раз, распластавшись в траве,
Обратившись зеницами к звёздам,
Понимаю, как будет непросто
Сделать ближе их к нашей Земле...

Но не прерваны нити времён!
И под звёздами ясно: откуда
В нас живёт ожидание чуда!
Сердцем я совершаю поклон
Нашим предкам суровым, простым,
Что в степях и дубравах мечтали
Пронизать неохватные дали,
Приближаясь к истокам своим.

2

Мы протопчем по небу пути!
К звёздам мы долетим непременно!
Разгадаем загадки Вселенной
И отыщем на Млечном Пути

Среди звёзд, мирозданий, скоплений
Позабытую нашу мечту,
Что хранила череда поколений,
На Полярную глядя звезду.

И тогда, руша тернии драм,
На обочине звёздной дороги,
Воздвигая космический храм
...Вдруг поднимутся люди,
как Боги.

* * *

«Мы не рабы! Рабы не мы!» –
Учили прадеды когда-то,
Восстав из вековечной тьмы
И победивши супостата!

Трудились, ширились, росли,
Вздымали домны и заводы,
Фашизму головы снесли,
Не покладали от заботы

Рук, заскорузлых от труда,
Во славу Родины, Народа.
Я так опять хочу туда!
И всё сильнее год от года...

А ныне... время для иуд –
Сейчас совсем другие темы.
В праправнуках деды придут!
Ну а пока – рабы-то... немые.

*На смерть В. Гербы**Ю. Д. Петухову*

А мы с тобой пока что живы,
 Пока что в толщах бытия
 Всё рыщем в поисках поживы,
 Пока рискуем – ты и я.
 Пока не жмут нас горизонты,
 Пока дыхание легко,
 Ни жар борьбы, ни вопли фронды
 Нас не тревожат глубоко.
 Пока... Титаны мы и франты –
 Сжигаем времясекселя!
 Безумные негоцианты
 На краешке молекулы Земля

Родились на войне
 и живём на войне.

Протоирей Андрей Логвинов

Нам тыщи лет объявлена война.
 Она идёт и явно и неявно.
 Мы на войне с рождения. Подавно
 Скрижали пополняют имена
 Ушедших ввысь – дружинами... поротно...
 Но не погибших в памяти народной.
 Русь отстоявших в злые времена.

ВETERАНЫ СССР

Мела пурга, буран кружил – зима кипела!
 Окном скулил дом, где я жил, а сердце пело!
 И не один такой я был, нас было много –
 Держава нам – надёжный тыл – легка дорога.
 Не чужа множества утрат в душе и теле,
 Не ради бонусов, зарплат мы жили, пели
 И берегли покой Страны и дни и ночи.
 И верили, что мы нужны не между прочим!
 Мы были молоды тогда, в той славной были.
 Ушла Страна, прошли года, мы поостыли...
 Теперь в пургу металлопласт совсем не воет,
 Сейчас почти забыли нас, и сердце ноет...

А тьма на нас валит не задарма –
 Нет, мы не канем в Лету от бесславья,
 Пусть души положив за православье,
 Но не познав бесславие ярма.

Здесь, на войне, немало страшных вех,
 Но кровь пролить за Родину не внове –
 Сердца и души наши наготове!
 Мы ждём тебя...
 Латинский рейх.

24.05.2015

12.03.2011

ОФИЦЕР – ГАРНИЗОН

*Брошенным гарнизонам
 Империи посвящается...*

Тишина изглодала душу,
 Втихаря принялась за сердце,
 В лето снова вползает Стужа –
 Снова ратиться или греться.
 Пустота пожирает сушу,
 Воронье налетело снова.
 Неприятно его мне слушать.
 Здесь! На Родине! Рядом с кровом!
 Видно, нынче настало время
 Штык втыкать в инородную массу.
 Позабыло, знать, вражье племя –
 Русь сломить не смогли ни разу.
 Видно, выпало ныне бремя
 Постоять за страну и веру.
 Если так, то я стану в стремя,
 Чтобы в лаве быть среди первых.
 И в последнюю злую сечу
 Лицемерную вражью расу
 Я пылающим сердцем встречу –
 Силой той, что сродни фугасу.

Они долго болели: один от кессонной болезни,
 А другой от болезни, которой названия нет.
 И они понимали – об этом не думать полезней,
 И на пару встречали над сопкой лиловый рассвет.
 Они вместе делили всю радость, всю боль,
 все напасти,
 Жили всё второпях, подставляя друг другу плечо.
 Может, в этом и было их нелёгкое странное счастье,
 Да и сердце стучало, одно на двоих, горячо.
 Злые шли времена. Грызуны переполнили сушу.
 И под грузом страна оседала, как камень, на дно.
 Двое вынесли всё. Каждый знал –
 «Не согнусь и не струшу!»
 И держались, служили с надеждою в сердце одном.
 Крысы рвали страну. И её по надраенным норам
 Растащили на части, в натуге усердно шурша.
 Стал седым небосвод: когда люди оставили город –
 Из усталого тела второпях отлетела душа.

09.12.2012